Основы цитологии.
1. В рибосоме клетки образуются:
А) АТФ.
В) Белки.
С) Неорганические соединения.
D) Углеводы.
Е) Жиры.
2. Участвует в образовании веретена деления:
А) Органоиды движения клеток.
В) Пластиды.
С) Комплекс.
D) Клеточные включения.
Е) Клеточный центр.
3. Реакция, которая происходит при расщеплении глюкозы без участия кислорода:
А) Хемосинтез.
В) Гликолиз.
С) Ассимиляция.
D) Биосинтез.
Е) Фотосинтез.
4. В результате  митоза из 1 клетки образуется:
А) 6 клеток.
В) 2 клетки.
С) 5 клеток.
D) 3 клетки.
Е) 4 клетки.
5. Содержит нуклеоплазму:
А) ЭПС.
В) Ядро.
С) Органоид движения.
D) Митохондрия.
Е) Лизосома.
6. В молекуле ДНК аденину комплементарен:
А) Аденин.
В) Урацил.
С) Тимин.
D) Цитозин.
Е) Гуанин.
7. Неорганическое соединение клетки:
А) Жиры.
В) Нуклеиновые кислоты.
С) Углеводы.
D) Минеральные соли.
Е) Белки.
8. Многочисленные складки – кристы образует внутренняя мембрана:
А) Ядрышек.
В) Митохондрий.
С) Центриолей.
D) Лизосом.
Е) Хлоропластов.
9. Если  состав одной цепи ДНК А-Т–А–Ц-Т–А, то состав другой цепи:
А) А-Т-Г-Ц-А-Т.
В) Т-Ц-Ц-Ц-Т-А.
С) Т-А-Т-Г-А-Т.
D) Т-У-Ц-Т-Г-А.
Е) Ц-А-Ц-А-А-Т.
10. В результате мейоза образуются клетки:
А) Половые.
В) Эпителия мочевого пузыря.
С) Соматические.
D) Дрожжей.
Е) Прокариот.
11. В состав ядра входит:
А) Ядрышко.
В) ЭПС.
С) Рибосомы.
D) Митохондрии.
Е) Клеточный центр.
12. В результате митоза число хромосом в дочерних клетках по сравнению с материнской:
А) Уменьшается вдвое.
В) Остается неизменным.
С) Изменяется случайно.
D) Увеличивается на одну.
Е) Увеличивается вдвое.
13. В гене заложена информация о строении:
А) Аминокислот.
В) Углеводов.
С) Хлоропластов.
D) Жиров.
Е) Белка.
14. Основную часть клеточного центра составляют:
А) Центриоли.
В) Лейкопласты.
С) Включения.
D) Гранулы.
Е) Ядрышки.
15. Размножение, в котором принимают участие две особи, образующие гаметы называют:
А) Бесполым.
В) Сперматогенезом.
С) Овогенезом.
D) Вегетативным.
Е) Половым.
16. Входят в состав молекулы РНК:
А) Дезоксирибоза и цитозин.
В) Дезоксирибоза и тимин.
С) Тимин и рибоза.
D) Урацил и рибоза.
Е) Дезоксирибоза и урацил.
17. Информация о структуре белка переносится к месту синтеза белка:
А) Триплетом нуклеотидов.
В) Т- РНК.
С) Р - РНК
D) М – РНК.
Е) И – РНК.
18. Хромосомы клетки прокариот находятся в:
А) Ядре.
В) Вакуолях.
С) Межклетниках.
D) Клеточном соке.
Е) Цитоплазме.
19. Углевод, относящийся к полисахаридам:
А) Фруктоза.
В) Дезоксирибоза.
С) Крахмал.
D) Рибоза.
Е) Глюкоза.
20. Овогенез – это процесс образования:
А) Образования яйцеклеток.
В) Митотического деления клеток.
С) Слияния гамет.
D) Деления соматических клеток.
Е) Образования сперматозоидов.
21. Органоид, содержащий ферменты, расщепляющие органические вещества:
А) Гранула.
В) Хлоропласт.
С) Лейкопласт.
D) Хромопласт.
Е) Лизосома.
22. Функция углеводов:
А) Транспортная.
В) Хранит наследственную информацию.
С) Каталитическая.
D) Энергетическая.
Е) Защитная.
23. Синтез АТФ происходит в:
А) Митохондриях.
В) Рибосомах.
С) Вакуолях.
D) Центриолях.
Е) Лизосомах.
24. Мономерами нуклеиновых кислот являются:
А) Нуклеотиды.
В) Простые углеводы.
С) Жирные кислоты.
D) Гликоген.
Е) Аминокислоты.
25. В клетку крупные молекулы белка и частицы пищи поступают:
А) Через отверстия в клеточной оболочке.
В) Через межмолекулярные пространства.
С) Путем фагоцитоза.
D) Путем пиноцитоза.
Е) Через поры.
26. Образование органических веществ из неорганических происходит в процессе:
А) Фотосинтеза.
В) Синтеза АТФ.
С) Гликолиза.
D) Дыхания.
Е) Размножения.
27. В онтогенезе из эктодермы формируется:
А) Выделительная система.
В) Кишечник.
С) Хорда.
D) Нервная пластинка.
Е) Мускулатура.
28. Соединение аминокислот в молекулу белка происходит в:
А) Митохондриях.
В) Цитоплазме.
С) Рибосомах.
D) Комплексе Гольджи.
Е) Вакуолях.
29. Период, от образования зиготы до рождения или выхода зародыша из яйца называется: 
А) Филогенез.
В) Онтогенез.
С) Овогенез.
D) Постэмбриональным развитием.
Е) Эмбриональным развитием.
30. Фотосинтез происходит в:
А) Хлоропласте.
В) Ядре.
С) Оболочке.
D) Цитоплазме.
Е) Вакуоли.
31. В клетках эукариот информационная РНК синтезируется в:
А) Ядре.
В) Цитоплазме.
С) Рибосоме.
D) ЭПС.
Е) Клеточном центре.
32. Нуклеотид гуанин комплементарен:
А) Гуанину.
В) Тимину.
С) Цитозину.
D) Урацилу.
Е) Аденину.
33. Набор хромосом, содержащийся в ядре сперматозоида и яйцеклетки:
А) Пентаплоидный.
В) Триплоидный.
С) Тетраплоидный.
D) Диплоидный.
Е) Гаплоидный.
34. Наука о строении и жизнедеятельности клетки:
А) Гигиена.
В) Цитология.
С) Биология.
D) Физиология.
Е) Анатомия.
35. Зрелое пыльцевое зерно у цветковых растений содержит:
А) 4 спермия.
В) 5 спермиев.
С) 2 спермия.
D) 1 спермий.
Е) 3 спермия.
36. Уровни структурной организации белка гемоглобина:
А) Первичная.
В) Четвертичная.
С) Линейная. 
D) Вторичная.
Е) Третичная.
37. Половые клетки человека в норме содержат:
А) 12 хромосом.
В) 23 хромосомы.
С) 24 хромосомы.
D) 46 хромосом.
Е) 22 хромосомы.
38. Клеточное строение организмов свидетельствует о:
А) Единстве органического мира.
В) Единстве неорганического мира.
С) Сходстве живого и неживого в природе.
D) Принципиальном отличии растений от животных.
Е) Отличие живой природы от неживой.
39. Нуклеотид ДНК состоит из:
А) Азотистого основания, углевода, дезоксирибозы.
В) Азотистого основания, дезоксирибозы, остатка фосфорной кислоты.
С) Рибозы, фосфорной кислоты.
D) Азотистого основания, фосфорной кислоты.
Е) Азотистого основания, рибозы, остатка фосфорной кислоты.
40. Конъюгация гомологичных хромосом происходит:
А) Интерфазе мейоза.
В) Метафазе мейоза.
С) Анафазе мейоза.
D) Телофазе мейоза.
Е) Профазе мейоза.
41. Неорганические вещества клетки:
А) Глюкоза, фосфат кальция.
В) Углеводы.
С) Вода, соли.
D) Белки, жиры.
Е) Жирные кислоты, глицерин.
42. Основным строительным материалом клетки человека служат:
А) Минеральные соли
В) Белки.
С) Глюкоза.
D) Крахмал.
Е) Жиры.
43. Впервые рассмотрел клетки на срезе пробки:
А) Р. Вихров.
В) Т. Шванн.
С) Р. Гук.
D) Ч. Дарвин.
Е) М. Шлейден.
44. Правильная последовательность стадий эмбрионального развития животных:
А) Бластула - дробление-гаструла-образование зародышевых листков - формирование тканей и органов.
В) Дробление – бластула- гаструла- образование зародышевых листков - формирование тканей и органов.
С) Гаструла – бластула- дробление- формирование тканей и органов - образование зародышевых листков.
D) Дробление – гаструла- образование зародышевых листков- бластула- формирование тканей и органов.
Е) Дробление- бластула - гаструла-формирование тканей и органов - образование зародышевых листков.
45. Деление клеток, приводящее к образованию гамет:
А) Амитоз.
В) Онтогенез.
С) Мейоз.
D) Митоз.
Е) Филогенез.
46. В состав молекулы ДНК входит:
А) 3 типа нуклеотидов.
В) 6 типов нуклеотидов.

С) 5 типов нуклеотидов.
D) 4 типа нуклеотидов.
Е) 2 типа нуклеотидов.
47. При митозе в профазе количество хромосом:
А) Уменьшается вдвое.
В) Уменьшается втрое.
С) Увеличивается в четыре раза.
D) Остается неизменным.
Е) Увеличивается вдвое.
48. В онтогенезе ланцетника из энтодермы формируется:
А) Пищеварительная система.
В) Кожный эпителий.
С) Нервная система.
D) Кровеносная система.
Е) Мышцы.
49. В онтогенезе ланцетника из мезодермы формируется:
А) Кровеносная система.
В) Печень.
С) Эпителий кожи.
D) Дыхательная система.
Е) Нервная система.
